

# 衢州日报

中共衢州市委机关报  
QUZHOU DAILY



衢州日报报业传媒集团出版

国内统一连续出版物号:CN 33-0011

2022年3月16日 星期三 农历壬寅年二月十四 今日8版 总第12400期

热线96811

## 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统 习近平致电祝贺

新华社北京3月15日电 国家主席习近平3月15日致电谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,祝贺他当选土库曼斯坦总统。习近平指出,独立30年

来,土库曼斯坦国家建设和民族振兴事业快速发展。作为友好近邻和战略伙伴,中方对此感到由衷高兴。我高度重视中土关系发展,愿同别尔德穆哈

梅多夫当选总统一道努力,以两国建交30周年为新起点,继往开来,共同谱写中土战略合作伙伴关系新篇章。

## “五快”循环 打好疫情防控阻击战

### 袁家军在衢州检查指导疫情防控工作

### 围绕“不外溢、降总量、早清零”目标

### 努力以最短时间最小代价实现社会面清零

陈金彪陈奕君参加

本报讯(浙江日报记者 刘乐平 本报记者 徐颖之)当前,全省疫情呈现点多、面广、频发态势。15日,省委书记、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组第一组长袁家军赴衢州市检查指导疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视会议精神,围绕“不外溢、降总量、早清零”目标,进一步优化指挥体系,提升科学决策能力,突出重点、明确目标,细化任务、落实责任,努力以最短时间、最小代价实现本轮疫情社会面清零,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

省领导陈金彪、陈奕君参加检查指导,市领导高屹、徐良平等参加。

在衢州市衢江区疫情防控联合指挥部,袁家军主持召开会议,

与相关部门负责人、疾控专家会商研判当前疫情形势,研究部署下一步工作任务。衢州市和衢江区、柯城区分别汇报当前疫情态势、风险点分析研判及疫情防控“七大机制”落实情况。袁家军在讲话中强调,衢州本轮疫情发病时间早,情况比较复杂,是当前全省疫情防控的又一重要战场。我们要清醒认识当前疫情防控形势的严峻性、艰巨性,充分估计困难,认真研判难点问题,采取精准有效的防控举措尽快遏制疫情蔓延势头。

袁家军强调,衢州市要进一步健全完善指挥体系和工作体系,强化综合协调指挥和态势研判,适当扩大作战范围,把衢江区、柯城区纳入统一指挥,逐步展开工作,精准排查疫情风险点,放大器,把“不外溢、降总量、早清零”的要求体现到各块工作中。要按照“清单式”工作

方法,列出任务单,充分组织力量,切实把疫情防控措施落实到人、到岗位、到具体环节、到具体时段,逐条逐项推进落实,特别是当天确定的工作任务必须做到日清日结。要进一步提升疫情防控能力,省级层面加大协调力度,市区两级进一步挖潜,加快提升核酸检测、流调、隔离场所储备等方面能力,鼓励低风险区的群众开展抗原检测。要压实各方责任,特别是压实企事业单位的主体责任、行业部门管行业管安全的责任、各小区疫情防控责任,进一步激发广大群众主动防范意识,积极创建无疫工厂、无疫小区、无疫单元等,形成疫情防控的良性互动。要做好服务保障工作,做好疫情、舆情、社情“三情”联动,及时发布政策信息,确保疫情期间社会大局稳定。

廿里镇和美村小区是乌溪江

库区第二期脱贫致富工程下山出村异地脱贫重点村,截至15日上午7时确诊阳性病例2人,小区已落实管控要求。袁家军深入小区检查封控措施落实和物资保障情况,向基层一线防疫人员表示慰问,强调要充分发挥基层党组织和广大党员的战斗堡垒和先锋模范作用,团结带领广大群众共同做好社区管控,配足配强一线力量,做好物资保供工作,特别是保障群众买药就医等基本生活需求,齐心协力尽快打赢这场疫情防控硬仗。

3月13日晚,省委副书记、省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长王浩通过视频连线,指导我市疫情防控工作。3月14日上午,省委常委、常务副省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组副组长陈金彪赶到衢江区,现场指导疫情防控工作。

本报讯(记者 徐颖之)3月15日晚,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻省委书记袁家军在衢检查指导疫情防控工作讲话精神,通报3.13衢江疫情防控工作有关情况,研究部署下步工作。

市委副书记、市长高屹主持会议并讲话,吴国升、方健忠、徐良平和其他副市以上领导出席。

会议指出,在本轮疫情最吃劲的时候,袁家军书记专程赶到衢州,现场检查指导疫情防控工作,充分体现了省委省政府对衢州的关心关怀,对疫情防控工作的高度重视。袁家军书记的讲话,有很强的指导性、针对性和操作性,为我们做好下步工作明确了目标、指明了方向、提供了遵循。疫情防控是“国之大者”,容不得半点闪失。我们要认真学习贯彻袁家军书记讲话精神,坚决落实省委省政府的部署要求,保持头脑清醒,强化清单管理,继续从严从紧从快落实各项防控举措,做到拼劲更足、工作更细、针对性更强、纪律更严,坚决打赢这场大仗硬仗,坚决交出疫情防控的高分答卷。

会议指出,衢江区发现首例病例后,我们迅速激活应急指挥体系、作战体系和保障体系,实行提级指挥和扁平化运作,调整完善组织架构,立即落实硬核管控,全力推进“五快”循环,构筑群防群控防线,主动加强舆情管控,并针对风险点开展专班化运作,坚决防止风险放大、外溢。同时工作中也存在一些问题和短板,必须下定决心抓紧整改和提升。

会议强调,要咬定“不外溢、降总量、早清零”目标,努力以最短时间、最小代价实现本轮疫情社会面清零。要强化指挥体系,“一办十组七专班”要进一步强化问题发现、闭环管控,善于发现问题、主动解决问题,形成工作闭环,实现螺旋式上升,把握主动权、打好主动仗。要强化“五快”循环,扎实推进快检测、快流调、快编组、快转运、快隔离,把任务分得更细、责任压得更实,同时要继续抓好隔离点的规范管理,做好隔离人员特别是老人、小孩等重点对象的暖心服务。要强化组织动员,把基层党组织和广大党员干部的力量全面动员起来,把企业、园区、社区、群众等各方面的责任压实起来、作用发挥出来,积极创建无疫工厂、无疫小区、无疫单元等,真正变被动为主动。要强化能力提升,做好针对性复盘,认真总结经验教训、查找短板弱项,加快提升流调溯源、核酸检测、转运隔离等能力,把漏洞补起来,把隐患消除掉。

市委常委会扩大会议传达贯彻省委书记袁家军在衢检查指导疫情防控工作讲话精神  
**死死咬定目标 从严从紧从快**  
**坚决打赢这场疫情防控大仗硬仗**  
高屹主持并讲话 吴国升方健忠徐良平出席

## 快一点,再快一点

本报评论员

天下功夫,唯快不破。快检测、快流调、快编组、快转运、快隔离“五快”循环机制是跑赢病毒传播速度,在最短的时间内以最小的代价实现社会面清零,最终取得这场疫情遭遇战、阻击战胜利的重要法宝。

以“慢”制“快”、以“快”打“快”是策略。快与慢是一对辩证关系。让城市停下来静下来,减少人员流动、阻断病毒传播途径,病毒传播的速度就会“慢”下来,为后续的一系列防控措施快速落地见效赢得时间和空间。战机稍纵即逝,“窗口”不会永远敞

开。留给我们的时间每一分每一秒都极其珍贵,打开的“窗口”每一秒每一毫都极其稀缺。全面严起来、紧起来、实起来,以最快的速度让人沉下去、数据摸上来,把方案落下去、效果抓上来,是让有限的“窗口期”真正转化为抗疫成果最有效的手段。

与时间赛跑、与病毒鏖战,我们打的是科学精准之仗,也是高效协同之仗。“五快”是个整体,需要多部门协同配合,需要分解任务、明确目标、突出重点、闭环落实。发现风险点,检测-筛查-编组-转运-隔离,形成闭环,然后

再发现新的风险点,再形成闭环,如此循环,步步跟进,节奏不乱、心中有数、信心不丢,实现早发现、早控制、早排除,遏制疫情传播风险就越有把握,对社会面的影响也会降得越低。

突发疫情是一场大考。打赢这场遭遇战阻击战,是群众的健康所系、生命所托。每一位参与者都是这份答卷的答题人,每一个环节都牵动千万人心。实现管控力大于传播力,不是停留在嘴上的口号,容不得半点含糊和犹豫,更不能使花拳绣腿、先说不练。各级党员干部要当好主心

骨、主力军,该兜底的绝不“甩锅”、该带头的绝不推脱、该参与的绝不缺位,上下协同,心往一处想、劲往一处使,充分发挥一整套基层治理体系的作用,才能赢得战略主动、实施精准战术,取得理想战果。

这是一场没有退路的战斗。摸清底数、尽快清零;严防输入、内防反弹;筑牢防线、守住底线。多重任务,风险叠加,决定了当下正是这场硬仗最吃劲的时候。全面快起来、再快一点,紧起来,再紧一点,把“五快”机制落到每个环节,是当务之急,也是非常之策。

## 江山市发现1例新冠肺炎确诊病例(轻症)

本报讯(记者 徐双燕)3月15日,江山市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作应急指挥部发布通报,江山市发现1例新冠肺炎确诊病例(轻症)。

该感染者为男性,浙江衢江人,现居住地为衢江区廿里镇白马新村,自述2月下旬至3月13日在衢州市行政服务中心对面的两中心工地从事电焊作业,13日17时下班后骑摩托车到江山。3月13日18时28分前往江山市人民医院进行核酸采样,结果为阴性;15日上午再次前往江山市人民医院进行核酸采样,经江山、衢州两级疾控中心复核阳性,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻症)。

病例活动轨迹如下:3月1日至5日,在衢州市行政服务中心对面的两中心工地从事电焊作业,上班时间8时至17时。3月5日,17时下班后驾车返回廿里镇白马新村家中,后驾车前往江山,于18时34分到达位于江山市经济开发区十里牌工业园毛塘路7号的浙江优琪科技有限公司,未再外出。3月6日,6时52分独自驾车前往廿里镇家中。16时驾车送儿子到廿里初中,后返回廿里镇家中,未再外出。3月7日,8时至17时在衢州市行政服务中心对面的两中心工地从事电焊作业,下班后驾车于18时50分到浙江优琪科技有限公司,未再外出。3月8日,6时许驾车

回到廿里镇家中,未再外出。3月9日至12日,在衢州市行政服务中心对面的两中心工地从事电焊作业,上班时间8时至17时。

3月13日,8时至17时在衢州市行政服务中心对面的两中心工地上班。下班后骑摩托车于18时28分到江山市人民医院北门的核酸检测点进行核酸采样,未进入院区。18时35分完成采样后骑摩托车前往浙江优琪科技有限公司,未再外出。

3月14日,在浙江优琪科技有限公司做杂工,当日三餐均自备,未离开过公司。

3月15日,7时42分到达衢州市中心广场,于8时37分驾车离开。8时50分到江山市第二人民医院大门外,逗留2分钟,未进入院区。9时21分到江山市人民医院进行核酸采样,采样结束后在采样处边上等候核酸检测结果,未进入院区。12时离开江山市人民医院回到浙江优琪科技有限公司,未再外出。

与上述活动轨迹有时空交集的人员,请立即向所在社区(村)报告,配合落实相应疫情管控措施。

请广大市民不要恐慌,主动配合疫情防控工作,自觉遵守法律法规,不造谣、不信谣、不传谣,落实个人健康防护措施,养成戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯,积极接种新冠疫苗。

## 您辛苦了,送您一朵小红花

“您好,送您一朵小红花!”3月15日下午,在柯城区兴华中学核酸采样点内,松园社区工作人员周欣欣正在忙着给居民测温,鹿鸣小学二年级学生方岩逸向她献上自己做的一朵小红花。装小红花的塑料小杯上贴有爱心标识,上面写着:“您辛苦了!”

方岩逸妈妈说:“社区工作人员为了我们的健康安全付出了很多,所以小朋友想送一朵小红花给他们,表达自己的感谢之情。”

记者 林敏  
通讯员 万雯 摄

